

我市第十二届残疾人健身周启动

本报讯（记者 尚丽）8月5日，由市残联主办、平城区残联承办的大同市第十二届残疾人健身周启动仪式暨残疾人健步走活动在文瀛湖风景区启动，旨在引导残疾人追求健康文明的生活方式，共享体育健身带来的健康与快乐，做到“科学防疫，康复健身，融合发展，乐享生活”。

本报讯（记者 锦秀）为倡导居民文明祭祀，安全、有序过中元节，8月8日，市革命烈士陵园组织志愿者，开展了“文明祭祀过中元 移风易俗树新风”志愿服务宣传活动。

市革命烈士陵园是2005年在原人民公墓的基础上建成，目前市民墓区有4000余座公墓，烈士墓区安葬着309名烈士，每年的清明节、中元节前夕是祭扫高峰期。

当日早晨6时30分许，志愿者在该陵园显要位置设立了志愿服务站，悬挂宣传横幅，并向前来祭奠的市民发放《平安中元 移风易俗 文明祭祀》倡议书，积极宣传弘扬新风、呵护自然等祭扫新理念，号召大家破除焚香、烧纸、鸣炮等传统祭祀旧俗，倡导市民多采用鲜花祭扫、网络祭扫等绿色环保方式。同时，志愿者还在陵园不断巡查，制止焚烧冥币等不文明行为，杜绝火灾隐患。

该陵园有关负责人说，希望通过这样的志愿服务活动，让市民深切感受树立文明祭扫新风尚人人有责，让市民了解追思先人可以采取更文明、环保、温馨的方式，树立文明祭扫新风尚。

点亮微心愿 筑梦成星河

本报讯（记者 曹飞）“希望小哥驿站提供的饮用水可以是冰镇的。”昨日，快递小哥任程在平城区太和社区心愿征集卡上留言。

快递、外卖小哥，网约车司机等新业态从业者是城市“蜂鸟”，穿梭在小区楼宇和街头巷尾，联系一城百业、服务千家万户。他们早出晚归用脚步丈量日出到日落的距离，留给大家的除了笑脸，就是背影。为进一步深化平城区新业态、新就业群体党建工作，提高快递、外卖小哥等新就业群体的融入感和归属感，倾听他们的心声，解决他们的困难，强化暖心服务体系建设，水泊寺街道太和社区面向全区新业态从业人员开展“微心愿”征集活动。

在活动中，太和社区向参与活动的快递小哥、外卖骑手征集到保温水杯、防晒手套、手机挂套、口罩等微心愿，并感谢他们的辛勤付出。来到现场的一名快递小哥表示，感谢太和社区关心他们的生活难题，让他们心里特别温暖。

太和社区将根据参与者提出的需求或心愿，把各项关爱措施落实落细，强化暖心服务体系建设，进一步推动快递、外卖小哥等新就业群体的归属感、幸福感和融入感，为城市“小蜜蜂”提供更好更快的服务，让城市更加温暖，让生活更加美好。



8月8日，全民健身项目展演人员在第十四届广西体育节开幕式上表演太极扇。当日是第14个全民健身日，各地组织开展了丰富多彩的活动，健身热潮涌动神州大地。
新华社记者 周华福

聆听道德模范报告 传承践行雷锋精神

本报讯（记者 锦秀）8月5日，中车大同电力机车有限公司厂史馆二楼会议室内掌声阵阵，省学雷锋道德模范志愿服务先进事迹巡讲团报告会在这里举行，该公司各单位基层团组织负责人、青年志愿者代表80余人聆听了此次报告，接受了一次精神洗礼。

报告会上，巡讲团领队、省首届十大最美公益人、省志工委主任刘建成

首先向大家介绍了学雷锋志愿服务工作的意义和精神，并号召青年团干与志愿者努力学习、传承、践行雷锋精神，成为新时代的榜样。

随后，全国文明家庭代表、全国劳动模范、全国三八红旗手、大同市环卫工人孙秀兰，省优秀志愿者、省学雷锋志愿服务队副队长、太原市向善向上好青年刘则凰分别用朴实的话语分享

了自己的故事，以及自己对雷锋精神的理解和践行，并号召大家积极参与志愿工作，做好人、行善事，学习雷锋精神，争当践行雷锋精神的模范。两位道德模范学雷锋做好事的平凡故事，感人至深，与会人员深受鼓舞。大家纷纷表示，要进一步做好志愿工作，将中国中车“连接世界、造福人类”的使命传递得更深远、更有价值。

以“爱”之名 传承好家风

本报讯（记者 曹飞）为继承和发扬中华民族优秀传统文化，引导人们树立正确的爱情观、婚姻观、家庭观，日前，平城区永安社区新时代文明实践站举办“我们的节日·七夕——传承文明好家风 弘扬时代新风尚”主题活动。

活动中，对七夕文化进行详细介绍，探寻七夕的文化内涵与时代精神，组织观看七夕节民俗视频，现场分别邀请不同年龄段美好家庭代表分享爱的感悟，发放《温暖七夕节 传承好家风倡议书》，书写七夕寄语卡片，制作手工，表达美好愿望。

通过开展“我们的节日·七夕”主题活动，传承家庭文明新风，弘扬好家风好家训，以增进人们对优秀传统文化的认知认同，以好的家风家训支撑起好的社会风气，助推居民素质和社会文明程度的提升。

人民警察爱人民

本报讯（记者 潘红）8月5日，市公安局交警支队六大队民警、辅警来到文瀛湖街道瑞湖社区及部分路段开展文明劝导、环境整治、交通治理等助力创城主题志愿服务活动。

活动中，民、辅警们重点开展了创城宣传、清洁公共设施、清扫垃圾、文

志愿服务助创城

明劝导、铲除广告等多项志愿服务。参加志愿服务活动的民、辅警们分工明确、相互配合、齐心协力，认真细致地对辖区内的杂物和非法小广告进行清理，对小区道路、花坛、绿化带内的垃圾进行彻底清扫，对机动车乱停、电动车乱放现象进行文明规劝摆放。

武定街道团工委开展敬老志愿活动

本报讯（记者 张鑫）近日，平城区武定街道团工委组织“青春兴晋”社会实践大学生志愿者在辖区东街养老院开展“让爱伴你行”敬老志愿服务活动。

活动中，街道工作人员和志愿者分工明确，有的为老人收拾房间，有的陪老人下棋，有的与老人促膝交谈，详细了解老人们的身体状况、生活情况，倾听他们的心声。大家用质朴的语言和实际行动表达着对老人的关心，养

老院里欢声笑语，暖意融融。参加活动的志愿者们纷纷表示，今后会继续践行和弘扬尊老敬老的传统美德，投身于更多的公益志愿服务活动中。

创建全国文明城市 太同在行动

创建全国文明城市 建设温馨美好家园

“谁污染、谁依法付费”。目前，城市居民类生活垃圾处理费由市供排水集团与水费一并征收，收费标准为每户每月5元。

城市生活垃圾分类知识

（接上期）

九、厨余垃圾及投放指导

厨余垃圾是指在普通存放条件下容易腐烂变质的有机固体废物，包括来自居民的家庭厨余垃圾、来自餐饮单位的餐厨垃圾、农贸市场的其他厨余垃圾等。

家庭厨余垃圾主要包括居民家庭日

常生活中产生的废弃油脂、生肉边角料、动物内脏、剩菜剩饭等易腐性垃圾。

家庭厨余垃圾投放要求：家庭厨余垃圾需要装袋后进行投放。投放后应注意盖好垃圾桶盖，以免垃圾污染周围环境，滋生蚊蝇。投放至绿色厨余垃圾桶。（未完待续）

电话：2533258 2992055

大同市城市管理局 大同市城市环境卫生指导中心（宣）

工会搭鹊桥 职工觅良缘

本报讯（记者 董芳）为了给单身职工搭建相亲交友的平台，8月4日下午，市总工会举办“情定七夕爱在古都”全市单身职工公益联谊活动，100名单身青年职工欢聚一堂寻觅良缘。

在主持人简短的开场白后，联谊活动正式拉开序幕。男女嘉宾通过才艺展示、互动游戏等环节，

打破尴尬，拉近距离，敞开心扉真心交流，现场欢声笑语，气氛十分热烈。随着活动的推进，不少嘉宾把握机会，向自己心仪的对对象勇敢表白。“这次活动内容丰富，形式也很适合我们年轻人。感谢工会为我们搭建这个交友平台，让我们有更多机会和更广泛的渠道认识优秀的朋友。”现场嘉宾纷纷

表示。据了解，近年来，市总工会始终把职工的幸福记挂在心，突出服务主线，把为单身职工婚恋交友服务纳入工会服务职工的重点实事之一，充分挖掘七夕传统节日的文化内涵，通过搭建真诚、友好的交友平台，切实解决单身青年职工的婚恋问题，体现工会娘家人的情怀和暖心服务。

都市采撷

丰富小区文化 增添生活色彩

孙权

随着生活水平的不断提升、居住条件的不断改善，小区居民对文化活动的渴求日渐强烈。每个小区都应适当通过丰富多彩的文化活动，来为居民的生活增添色彩。

开展小区文化活动，是社区建设的重要内容。它在丰富小区居民精神生活、促进邻里关系和谐、增强小区凝聚力等方面都有积极作用。几天前，我市翔龙集团在龙园社区举办了“第十三届龙园文化艺术节”，居民们欢聚一堂，在消暑纳凉中，享受着精神文化食粮。合唱、舞蹈、朗诵、快板……精彩的节目次第上演，居民们登上舞台或歌或舞，一展身手，多姿多彩的节目展现了小区居民的幸福生活，也映射出高雅文化浸润出的小区文化。

龙园社区居民于2015年自发成立了翔龙艺术团。该艺术团积极活跃业主文化生活，传递正能量，参与公益活动。

平城区160对新人七夕登记结婚

本报讯（记者 张鑫）不少人特意选择在一年一度的七夕节登记领证。8月4日，在平城区婚姻登记处，前来登记结婚的情侣一对接着一对，他们在登记处留下幸福、甜蜜的瞬间。据了解，当日该处共有160对新人登记结婚。

“我们自愿结为夫妻，从今天开始，我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务，上孝父母，下教子女，互敬互爱，互信互勉，互谅互让，相濡以沫，钟爱一生……”9时许，在平城区婚姻登记处，一对对新人陆续站在宣誓台上齐声念出结婚誓言，幸福写在脸上。

平城区婚姻登记处负责人表示，每年七夕都是登记高峰，为满足新人们“喜结良缘”的美好愿望，该处做了充分准备，采取了各种有效应对措施。工作人员提前对设施设备和信息系统进行了检查维护，延长办公时间，并增派工作人员，由专人测量体温维持秩序，防止人员聚集。

致敬军嫂

情暖七夕

本报讯（记者 有为）为把党和政府的关爱送到军嫂心中，近日，云冈区西花园街道梨园社区新时代文明实践站开展了“家国天下军心护情满七夕爱相随”活动，以最真诚的祝福感谢军嫂们对部队建设所作出的奉献。

活动以描述军人和军嫂舍小家为大家的歌曲《母亲》《妻子》拉开序幕，6位军嫂分别讲述了舍小家为大家的爱情故事。



8月2日，太原师范学院19名青年学生志愿者由两位老师带队到达灵丘县东河南村和白崖台村，开展“三下乡”暑期社会实践活动。此次社会实践活动旨在发动青年学生了解认知农村，进一步践行团员志愿精神，培养其创新精神和实践能力，开拓视野，增长见识，为今后走出校园、奉献社会打下基础。图为社会实践团志愿者发挥美术专业特长，用墙体彩绘的方式反映当代农村新风貌和乡村振兴取得的新成效。

杨鹤 摄

市直机关工委举办瑜伽培训班

本报讯（记者 李明璇）8月8日是第14个全民健身日。是日，市直机关工委举办了瑜伽培训班，来自市直机关单位的50名女职工参加了培训。

据了解，此次培训活动于每日16:30—18:30进行，邀请专业瑜伽教练为学员示范、讲解、指导，持续至8月

本市查处一起骗取留抵退税案件

本报讯（记者 吴华）近期，山西省大同市税务局稽查局根据税收大数据分析线索，依法查处了大同市云州区众诚运输有限公司骗取增值税留抵退税案件。经查，该公司通过隐匿销售收入、

大同市税务局稽查局有关负责人表示，下一步将继续发挥联合打击机制作用，聚焦团伙式、跨区域、虚开发票虚增进项骗取留抵退税等违法犯罪行为，形成打击骗取留抵退税的压倒性态势，护航留抵退税政策落地落好。

云冈黄酒 荣获2021年国际传统发酵食品创新大奖 金奖
大同云冈酒业有限责任公司 0352-5520900

联系电话：办公室 0352-6034132 委员会 0352-2043974 新闻热线：0352-6034123